
Écris ce qu’il manque pour que chaque problème soit possible. 

INDIQUER POURQUOI UN PROBLÈME EST IMPOSSIBLE 

 
Un pêcheur ramène dans son bateau 17 casiers contenant 
chacun 8 crabes et 24 caisses de sardines. 
Il vend à la poissonnerie du village 30 crabes et des sardines. 
 
Que lui reste-t-il à vendre ? 

Le train qui va de Paris à Marseille est composé de 10 wagons. 
Il y a 9 wagons de 2ème classe pouvant emporter 58 passagers 
chacun et un wagon de 1ère classe. 
 
Combien de places y a-t-il dans ce train ?  

Il manque …..………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………… 

Il manque …..………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………… 

Le club de foot a commandé des tenues complètes pour les 5 
équipes du club. Il y a 15 joueurs par équipe. 
 
Quelle somme totale le club a-t-il dépensée ? 

Il manque …..………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………… 

La Loire mesure 1020 km, le Rhône 208 km de moins; la Seine 
est plus courte que le Rhône et la Garonne fait 201 km de 
moins que la Seine. 
 
Calculer la longueur du Rhône, de la Seine et de la Ga-
ronne. 

Il manque …..………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………… 



Écris ce qu’il manque pour que chaque problème soit possible. 

INDIQUER POURQUOI UN PROBLÈME EST IMPOSSIBLE 
SOLUTION 

 
Un pêcheur ramène dans son bateau 17 casiers contenant 
chacun 8 crabes et 24 caisses de sardines. 
Il vend à la poissonnerie du village 30 crabes et des sardines. 
 
Que lui reste-t-il à vendre ? 

Le train qui va de Paris à Marseille est composé de 10 wagons. 
Il y a 9 wagons de 2ème classe pouvant emporter 58 passagers 
chacun et un wagon de 1ère classe. 
 
Combien de places y a-t-il dans ce train ?  

Il manque le nombre de sardines vendues. 

Il manque le nombre de places du wagon de 1ère classe. 

Le club de foot a commandé des tenues complètes pour les 5 
équipes du club. Il y a 15 joueurs par équipe. 
 
Quelle somme totale le club a-t-il dépensée ? 

Il manque le prix d’une tenue complète. 

La Loire mesure 1020 km, le Rhône 208 km de moins; la Seine 
est plus courte que le Rhône et la Garonne fait 201 km de 
moins que la Seine. 
 
Calculer la longueur du Rhône, de la Seine et de la Ga-
ronne. 

Il manque le nombre qui indique de combien la Seine est plus courte 
que le Rhône. 


